



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLVI

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM. 13530

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la PENINSULA: Un mes, 150 ptas.—Tres meses, 450 id.—EN FRANCIA: Tres meses, 10 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia dirigida a la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 24

LUNES 24 DE DICIEMBRE DE 1906

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico o en letras de fácil cobro.—Correspondencia en París: Mr. J. Lovett, 14, rue Rougemont; Mr. J. Jones, 31, Placebois-Montmartre.

Un artículo de Jimeno

HAY QUE HACER MAESTROS

Ocupa actualmente la cartera de Instrucción Pública que es, en opinión nuestra, la más importante de todas, puesto que de ella ha de sacar —si es que nace— la verdadera regeneración de España, un hombre ilustre, de gran cultura, el obispo catedrático de la Facultad de Medicina, de Madrid, nuestro querido paisano el Excmo. Sr. don Amalio Jimeno, a cuya pluma se debe el siguiente notable artículo, que es de los que se encaminan a hacer patria nueva.

Por qué se comprende la reforma pedagógica necesaria, siguiendo el impulso dado ya, ca la medida de sus fuerzas por bastantes maestros españoles? Por varias causas:

El Magisterio español ha sido hecho en las Normales actuales, donde á pesar de todo se sigue el dogma del Doctor secesario. Exclamo con desgarrador acento don Ignacio:

—¡Valor! ¡Vidrio roto, vidrio! Emilio, volará al cielo muy pronto.

El pobre padre corrió junto á la cama de su hijo, un querible niño, de negrojos abultados ojos, por su tensión súbita. A su lado una mujer joven y hermosa, entretenida en entremos, tratando de sonreír, mientras las grimas rebeldes, se escapaban de sus ojos de azul de celo.

Añá en la sombra, entre las modicas cortinas de la humilde alcoba, estaba algo indescifrable, algo extraño. La niña que se acercaba con su aicionado pasó, como si le repugnara destrozar con sus helados dedos, aquella flor preñada, aquella rosa divina de la noche temprana.

Don Ignacio contempló el suceso con lo que á tenue claridad de una lámpara, se ofrecía ante su vista, vió á la madre infeliz, sobreponiéndose á su dolor inmenso, y un temblor de angustia extremó su cuerpo, sus blandiendo las extremidades los ojos.

El niño lo miraba, con fijos, de hambrienta con sus inocentes manecitas, y sacando energías de su destrozado corazón, á la cama y con voz que más bien parecía un lamento, le preguntó:

—Emilio, ¿que no sabes que día es hoy?

—Sí, sí que lo sé, hoy es noche-buena—contestó el niño, al par que tercificó los brazitos á su padre, y después variando de conversación, con esa candorosa volubilidad, propia de su edad, siguió: —¡Quéntame, no cuento yo bonito! —Anda papá!

El padre se sentó á la cacerería y empezó:

—Veas, se voy á relatar la Nochebuena.

Un día, hace siglos, muchos siglos, nació con todas sus galas el mundo y nació un niño hermoso, hermoso como tú. Ese niño era Jesús.

Áquel niño, que era muy bueno, porque era Dios, nació obscuramente en un pesebre de Judea. San José y La Virgen, lloraban porque hacía frío, un frío muy grande y no tenían ni un poco de leña, para calentar el pobre estable donde dormía el Redentor del mundo.

Pero se enteraron don Reyes que había nacido Jesús y vinieron desde lejanas tierras, guiados por una estrella, á ofrecerle muchas cosas, anuncios...

—Ah! interrumpió el niño. A mí también los Reyes, los Santos Reyes me regalarán muchas cosas. Mamá, ya sé lo que deseó este año. Un belén muy grande, muy bonito, un niño Jesús y un caballo de cartón...

Verdad: que á los niños buenos, los Reyes les traen todo lo que piden.

—Verdad que no me olvidarán...

vitrinas sin pedagogos que sepan convertirlos en útiles de enseñanza, acusaron de exceso innecesario mientras hay quien, como Tyndal, hace años, se paga y pueda enseñar los principios fundamentales de la electricidad.

Hombres, personas, inteligencias, caracteres, espíritus prácticos en los más modernos países, modernos: todo eso nos hace falta.

Y como este material humano no se improvisa ni puebla: hallarse al alcance de la diestra, o cuando el deseo lo solicite, hay que emplear sobre la marcha á fabricar. De ese material tan necesario y tan anulado han salido los maestros de las Normales poco a poco y los inspectores, según se vayan formando.

Amalio Jimeno.

NOCHE BUENA

Doctor secesario. Exclamo con desgarrador acento don Ignacio:

—¡Valor! ¡Vidrio roto, vidrio! Emilio, volará al cielo muy pronto.

El pobre padre corrió junto á la cama de su hijo, un querible niño, de negrojos abultados ojos, por su tensión súbita. A su lado una mujer joven y hermosa, entretenida en entremos, tratando de sonreír, mientras las grimas rebeldes, se escapaban de sus ojos de azul de celo.

Añá en la sombra, entre las modicas cortinas de la humilde alcoba, estaba algo indescifrable, algo extraño. La niña que se acercaba con su aicionado pasó, como si le repugnara destrozar con sus helados dedos, aquella flor preñada, aquella rosa divina de la noche temprana.

Don Ignacio contempló el suceso con lo que á tenue claridad de una lámpara, se ofrecía ante su vista, vió á la madre infeliz, sobreponiéndose á su dolor inmenso, y un temblor de angustia extremó su cuerpo, sus blandiendo las extremidades los ojos.

El niño lo miraba, con fijos, de hambrienta con sus inocentes manecitas, y sacando energías de su destrozado corazón, á la cama y con voz que más bien parecía un lamento, le preguntó:

—Emilio, ¿que no sabes que día es hoy?

—Sí, sí que lo sé, hoy es noche-buena—contestó el niño, al par que tercificó los brazitos á su padre, y después variando de conversación, con esa candorosa volubilidad, propia de su edad, siguió: —¡Quéntame, no cuento yo bonito! —Anda papá!

El padre se sentó á la cacerería y empezó:

—Veas, se voy á relatar la Nochebuena.

Un día, hace siglos, muchos siglos, nació con todas sus galas el mundo y nació un niño hermoso, hermoso como tú. Ese niño era Jesús.

Áquel niño, que era muy bueno, porque era Dios, nació obscuramente en un pesebre de Judea. San José y La Virgen, lloraban porque hacía frío, un frío muy grande y no tenían ni un poco de leña, para calentar el pobre estable donde dormía el Redentor del mundo.

Pero se enteraron don Reyes que había nacido Jesús y vinieron desde lejanas tierras, guiados por una estrella, á ofrecerle muchas cosas, anuncios...

—Ah! interrumpió el niño. A mí también los Reyes, los Santos Reyes me regalarán muchas cosas. Mamá, ya sé lo que deseó este año. Un belén muy grande, muy bonito, un niño Jesús y un caballo de cartón...

Verdad: que á los niños buenos, los Reyes les traen todo lo que piden.

—Verdad que no me olvidarán...

Amalio Jimeno.

ESTADÍSTICA DE FOTOGRÁFICO SAN

MAMA

El número de defunciones ocurridas durante el pasado mes de Noviembre asciende á 218, siendo ésto motivadas 42, por causas de infarto, contagiosas, las tuberculosas, las neumáticas, las cerebrales, las respiratorias, 18

en el circulatorio y 28 en el cerebro, espinal, ascendiendo á 25 las defunciones ocurridas en el primer

cuatrimestre de 1906.

Algunas de las causas de muerte

son: la gripe, la fiebre tifoidea,

la fiebre amarilla, la fiebre

de Cholera, la fiebre

de Malta, la fiebre

de Peste, la fiebre

de Marfil, la fiebre

de Malaria, la fiebre

de Tifus, la fiebre

de Tifoides, la fiebre

de Tifus, la fiebre

de Tifoides, la fiebre

de